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HÍREK
•  NÉPTÁNCTÁBOR. Kétszáz 
hazai román, szerb és szlovák 
gyermek résztvevőt várnak 
Battonyán július 12-17-ére, 
amikor megrendezik a IV. Dél- 
Alföldi Nemzetiségi Néptánc­
tábort.
•  KILENC TONNA KÁBÍ­
TÓSZERT szállító kamionokat 
tartóztattak fel belga területen. 
A flamand kereskedelmi tévé­
állomás tett említést a hatal­
mas fogásról, hangsúlyozva, 
hogy a hír még nem hivatalos.
•  KISORSOLT MAGYAROK. 
Százhuszonöt magyar nevet 
sorsoltak ki az Egyesült Álla­
mok külügyminisztériumának 
idei vízum-lottóján: a győzte­
sek soron kívül folyamodhat­
nak állandó letelepedést célzó 
beutazási engedélyért és már 
idén bevándorolhatnak.
•  BRIT ÍRÁSTUDATLANSÁG. 
A 21 éves brit fiatalok közül 
minden ötödiknek nagy nehé­
zségei vannak a számtani alap­
műveletekkel, és minden hete­
dik funkcionálisan írástudat­
lan. Ezt állapította meg az ed­
digi legátfogóbb reprezentatív 
felmérés, amelyet a felnőttek 
írástudatlansággal foglalkozó 
brit kormányhivatal végzett el.
•  BÉLYEG. A Magyar Posta 
Vállalat pénteken több új bé­
lyeget hoz forgalomba. így Eu­
rópai Idősek Éve -  1993 elneve­
zéssel egy 17 forintos névértékű 
bélyeget jelentet meg. Kass Já­
nos grafikusművész terve alap­
ján a bélyegképen Albrecht 
Dürer: Szent Kristóf című al­
kotásának egy részlete látható. 
A Pénzjegynyomda Rt. össze­
sen 800 ezer fogazott példányt 
készített ebből a bélyegből.
•  HELYREIGAZÍTÁS. Tegna­
pi számunk 9. oldalán az ada­
tot közlő Művelődési és Közok­
tatási Minisztérium hibájából 
tévesen jelent meg a Kandó 
Kálmán Műszaki Főiskola mű­
szaki informatikai szakának 
felvételi ponthatára. A helyes 
szám: 99 pont.

Sztupát szentelt Zalában a dalai láma
Tibeti lámaista szertartás kere­
tében avatta fel tegnap délután 
a dalai láma a zalaszántói 
buddhista emléktemplomot. A 
sztupa 30 méter magas, a Bala­
tonra néz, és a legnagyobb 
ilyen jellegű vallási építmény 
Európában. A zalaszántóihoz 
hasonló úgynevezett békesztu- 
pa Angliában, Franciaország­
ban, Ausztriában és Németor­
szágban található még.

ZALAEGERSZEGI TUDÓSÍTÓNKTÓL

Az ünnepségen és a szertartá­
son jelen volt India, Dél-Korea, 
valamint Thaiföld magyaror­
szági nagykövete, Václav Havel 
személyes megbízottját küldte 
el. Jelen voltak egyházak kép­
viselői, valamint közéleti sze­

mélyiségek és sok száz érdeklő­
dő. Az avatásra és a sztupa 
megszentelésére rendkívüli biz­
tonsági intézkedések közepette 
került sor.

A sztupa az építők szándékai 
szerint a „világbékéért” emel­
tetett. Az ötlet Jin Soo Lee dél­
koreai tiszteletestől származik. 
Az építési költség az emlék­
helyhez vezető úttal együtt 40 
millió forintot tett ki. -  Mi, ka­
tolikusok -  mondta ünnepi be­
szédében a község polgármes­
tere, Huszti Zoltán Ferenc -, 
Zalaszántó önkormányzati 
képviselő-testülete, valamint a 
falu lakossága elfogadtuk és 
támogattuk ezt a kezdeménye­
zést, mert a jó szándékot és az 
emberi-erkölcsi értékek megőr­
zését szolgáljuk.

Fodor Gábor, a parlament 
emberi jogi, kisebbségi és 
vallásügyi bizottságának elnö­
ke szintén a toleranciáról és a 
vallásszabadság fontosságáról 
beszélt:

-  Úgy tekintek erre a gyö­
nyörű épületre, mint a vallási 
türelem és tolerancia példájára. 
Annak is örülök, hogy itt, az 
emberi jogok parkjában lehe­
tünk együtt.

Az ünnepség befejeztével az 
emigrációban élő tibeti vallási 
vezető, a Nobel-békedíjas dalai 
láma népes küldöttségével a kis 
falucska polgármesteri hivata­
lába látogatott, ahol önkor­
mányzati képviselőkkel és a 
sajtó munkatársaival találko­
zott.

Design-hét a fővárosban
A századelő 
Schmidt-bútora -  
mint a Design Hét 
„része” -  a Kiscelli 
Múzeumban látha­
tó, de a Budapest 
Galériában, a Bu­
dapesti Műszaki 
Egyetemen és a 
Tölgyfa Galériá­
ban is ipari forma- 
tervezési kiállítá­
sok várják az ér­
deklődőket. Kettős 
helyszín a buda­
pesti Agro Hotel, 
ahol a tárlat mel­
lett, Országos Ipa­
ri Formatervezési 
Konferenciát tar­
tanak ezekben a 
napokban. Akiket 
pedig múltnál és 
jövőnél is jobban 
csábít a jelen, 
azoknak az IKEA 
kínál „Kóstolót” a 
modern design re- 

SZABÓ BARNABÁS FELVÉTELE mekeiből.

Több mint
egymilliárdos csalás

► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Kovács László, aki fiktív, 
1989-ben kiváltott, és más név­
re szóló vállalkozási enge­
déllyel rendelkezett, oly módon 
segítette ki a hozzá fordulókat, 
hogy pénzért adott számlát. 
Összesen mintegy 300 fiktív 
számlát készített. A számlák 
kiállításába bekapcsolódott R. 
Gy. kiskunhalasi lakos, teher­
fuvarozó kisiparos is, aki meg­
közelítően 6 millió liter gázolaj 
értékesítéséről adott számlát. 
Kihallgatásakor bevallotta, 
hogy literenként 1 forint 50 fil­
léres áron adta a bizonylatot.

A nyomozás során figyeltek 
fel a rendőrök Takó Gusztávra, 
aki olajforgalmazással foglal­
kozott. Takó arra is figyelt, 
hogy kielégítse a reklamáló vá­
sárlókat. A kétes minőségű 
gázolaj miatt ugyanis sorra 
meghibásodtak a Tisza Volán 
autóbuszai, több szövetkezet és 
állami gazdaság erőgépei.

A MAGYAR CSODA

-  Próbáld ki te is, Szepi! Én otthon akkor járok a leg­
jobban, ha szüneteltetem az ipart!...

Pályázatok szívügyekben
A Magyar Szív Alapítványok 
Szövetségének 18 alapítvány a 
tagja. Közöttük találjuk a 
Szívügy Alapítványt is, amely 
tavaly novemberben már har­
madszor hirdetett pályázatot 
az egészségügyi alapellátás fej­
lesztésére. A pályázati kiírás­
ban felkínált több százezer fo­
rint értékű diagnosztikai esz­
közök illeszkednek a Népjóléti 
Minisztérium által támogatott 
számítógépes rendszerekhez, a 
műszerek vásárlásakor az ala­
pítvány támogatást nyújt a vé­
telárhoz.

Az alapítvány legutóbbi pá­
lyázatára -  amelyben már a 
kórházi ellátás fejlesztése is 
szerepelt -  az ország minden 
tájáról 374 pályázat érkezett. 
Dévai Endre, az alapítvány 
alelnöke szerint az alapítvány­
tól igényelt támogatás több

mint 40 millió forint, a feltéte­
leknek a jelentkezők 96 száza­
léka megfelelt.

A Szívügy Alapítvány pályá­
zatai mellett különféle szűrése­
ket támogat, és speciális táv­
mérési technikák bevezetését is 
szorgalmazza. Jelenleg öt köz­
pontban (például a Kardiológi­
ai Intézetben) azért tudnak 
kórházi ágyakat felszabadítani, 
mert az alapítvány segítségével 
a betegeknek olyan otthon vi­
selhető speciális készülékeket 
adnak, amelyek meghatározott 
időnként automatikusan továb­
bítják a kórház intenzív osztá­
lyának telefaxára a mérési ada­
tokat: görbéket és a beteg fele­
leteit a gép kérdéseire. A tech­
nikát az USA-ban is csak most 
vezetik be -  mondta Dévai.

R. K . A .

Hegyeshalom: késik az átépítés
MTI-JELENTÉS

Az eredeti tervtől eltérően júli­
us 1-jére nem fejeződik be a 
hegyeshalmi határátkelőhely 
átépítése, csak négy sávot ad­
nak át a forgalomnak -  mondta 
el csütörtökön a Határőrség il­
letékese.

Bors István őrnagy tájékozta­
tása szerint augusztus végéig 
további négy sáv készül el, a kö­
zös határ- és vámellenőrzést 
azonban csak október elsejétől 
kezdik meg. Októbertől ennek 
megfelelően megszűnik Nickels- 
dorfnál az utasforgalom ellen­
őrzése, azaz az autósoknak csak 
egy helyen kell megállniok.

Zalai nyár
ZALAEGERSZEGI TUDÓSÍTÓNKTÓL

Zalaegerszegen hétfőn kezdő­
dik a nyári fesztivál. Az au­
gusztus végéig tartó program- 
sorozatban rock-koncertek, 
nemzetközi kosárlabda-mecs- 
csek lesznek, és egy különös, er­
dei színházi kísérlet, amely vá­
rosi pénzekből, illetve a helyi 
vállalkozók szponzorálásával 
jöhet létre. A rendezvények 
szervezését a Megyei Művelődé­
si Központ és az idén tízéves 
Hevesi Sándor Színház végzi.

A Zalai Nyári Színház több 
különleges előadást ígér. A vá­
ros határában lévő, népszerű 
Alsóerdőn mutatják be Moliére

Képzelt betegének balett-ko­
média változatát, Eörsi István 
Széchenyi és az árnyak című 
drámáját pedig az egervári 
kastélyban láthatják a nézők. 
A hagyományosnak tekinthető 
színházi előadásokat Nemzet­
közi Utcaszínházi Fesztivál és 
kisebbségi színházi találkozó 
követi.

A nyári fesztivál záróesemé­
nyeire augusztus 28-án kerül 
sor. Ekkor mutatja be a Reflex 
Színpad a Huligán Antigoné cí­
mű musicalt, amelynek szintén 
Eörsi a szerzője és Hajdú Sán­
dor írta a zenét. Az évadnyitón 
június 21-én a Kaláka, az Ök­
rös zenekar és a Budapesti 
Táncegyüttes vendégszerepei.

Szombaton veszélyes közlekedni
Az ORFK-n kapott tájékozta­
tás szerint az év első öt hónap­
jában 6841 személyi sérüléses 
baleset történt közútjainkon, 
negyedével kevesebb, mint a 
múlt év azonos időszakában. 
Egyaránt csökkent -  méghozzá 
húsz százalékot meghaladóan -  
a halálos, a súlyos és a könnyű 
sérüléses balesetek száma.

A hazai közúti baleseti sta­
tisztika változatlanul sokkal 
rosszabb az európai átlagnál, 
örvendetes viszont, hogy a bu­
dapestiek sokkal fegyelmezet­
tebbek korábbi önmaguknál: a 
fővárosban most csaknem 44 
százalékkal kevesebb a baleset. 
Számottevő csökkenés követ­
kezett be Zala, Tolna és Heves 
megyében is. Intő jel: a legtöbb 
baleset - nem kevesebb mint 51

százalék -  a hét végi autósok 
színre lépésével történik. A leg­
veszélyesebb nap a szombat, 
azt a péntek, a vasárnap, majd 
a hétfő követi.

Elhangzott: az idegenforgal­
mi szezonban folyamatosan el­
lenőrzik a legforgalmasabb 
utakat. Szigorúan lépnek fel az 
egyre kirívóbb kerékpáros és 
motorkerékpáros szabálysér­
tőkkel szemben. Szóba került, 
hogy várhatóan interpelláció 
hangzik el a parlamentben a 
magas helyszíni bírság miatt. 
Az illetékesek elmondták: nem 
a KRESZ határozza meg a 
büntetési tételeket, hanem a 
szabálysértési törvény. A rend­
őrség tehát nem jogalkotó, ha­
nem alkalmazója a jognak.

F . G y.

Bécsi sztárparádé: dzsessztől a hip hopicj
Mozgalmas két hét a zenekedvelő közönségnek

Ha nyár, akkor fesztivál. Ta­
valy júliusban Európában 65 
nagy fesztivál volt. Nehéz lehet 
a különböző városoknak egy­
mást túllicitálni. Idén harmad­
szor, július 1-től 15-ig Bécs is 
beszáll a fesztiválversenybe a 
maga Jazzfestjével.

Egy éve a szervezőknek 42 
ülésben még a bécsi Staatsoper 
vezetőit is sikerült meggyőzniük 
arról, hogy esténként a könnyű 
műfaj 1800 rajongója bocsáttas­
sák be a patinás falak közé.

A Staatsoperban játszanak 
majd a műfaj gurui: Ray
Charles (1-én), Dione Warwick 
(5-én), Herbie Hancock (8-án) 
és sokan mások. Vállalják a

nagy öregek, akkor is, ha sok 
dzsesszveterán már elhullót, és 
annál is inkább, mert egy-egy 
szívroham 40 ezer dollárral nö­
veli a gázsijukat. (Mint azt Os- 
car Petersonnal kapcsolatban 
Fritz Thom, a fesztivál szerve­
zője a tegnapi sajtótájékozta­
tón elmondta.)

Nem kisebb sztárok, mint 
John Scofield (2-án) és John 
McLaughlin (5-én) lépnek föl a 
Volkstheater-beli rendezvénye­
ken.

De nemcsak a lassú dzsessz 
városaiból érkeznek résztve­
vők: például 8-án Lauri Ander- 
son ad koncertet a Konzertha- 
usban.

Sőt nemcsak dzsessz hallható 
majd a fesztiválon, hanem a 
még „könnyebb” műfajok is a 
rocktól a souldzsesszen, azaz a 
rapen át, a hip hopig. A Muse- 
umsquartierben játszanak a 
pop-rock-pápák is, mint: San- 
tana (7-én), Ofra Haza (13-án) 
és a Hip Hop Finger (10-én).

A rendezvénysorozat költség- 
vetése 18 millió schilling, és 
boldog lehet az a főváros, 
amelynek vezetése ebből hét­
millióval képes egy fesztivált 
támogatni. Éppen ezért kele­
tebbről nézve is megfizethetők 
a 260 és 700 schilling közti be­
lépők.

S . B . P.

Vasarely pereskedik
A francia lapok által Vasarely- 
ügyként nevezett botrány leg­
újabb fejezete: Aix-en-Proven- 
ce város fellebbviteli bírósága -  
helyt adva az elsőfokú ítéletnek 
-  felmentette eddigi megbízatá­
sa alól a Vasarely Alapítvány 
elnökét. A Vasarely-család és 
az alapítvány vezetője, Charles 
Debbash között három év óta 
háborúskodás folyik amiatt, 
mert a 87 éves, jó ideje súlyos 
beteg művész Aix-en-Provence- 
ban található alapítványából 
számos kép eltűnt. A család 
vádja szerint a Vasarely-képe- 
ket az alapítvány elnöke saját 
hasznára értékesítette, míg 
Charles Debbash „betörésről” 
beszél, illetve a családot vádol­
ja azzal, hogy visszaél az idős 
festő betegségével.

S. A.

Keressük őket!

B ihari A ndrea (B udapest XIII., Péter R ita (B udapest XIII., 1979. 
1978. június 17., a. n.: Sasvári Ju li- november 2., a. n.: Ruzsinszki Mag­
ánná) Dabas, Táncsics u. 16. dolna) Dabas, Gyóni G. u. 8.

A két kislány 1993. június 7-én lakásukról együtt távoztak el, és azóta 
nem tértek  haza. B ihari Andrea személyleirása: 165 cm magas, átlagos 
testalkatú, haja barna, C leopátra fazonú, szeme barna, arca kerek, foga­
zata ép. Beszéde lassú. Utolsó ismert ruházata: fehér, női arcot ábrázoló 
póló, fekete vászoncipö, térdig érő szürke biciklisnadrág, zöld hátitáska. 
Magával vitt ruházata: kék farm ernadrág, fekete póló, kék selyem bicik­
lisnadrág, fehér tornacipő, kockás ing. Péter Rita személyleírása: 160 cm 
magas, átlagos testalkatú, nyakig érő sötétbarna hajú, barna szemű, pisze 
orrú. Beszéde norm ális. Utolsó ism ert ruházata: világoskék szinú farm er- 
nadrág, zöld-fehér csíkos póló, fekete vászoncipő, zöld-rózsaszin há titás­
ka. Magával v itt ruházata: fekete színű térdig érő biciklisnadrág, fekete 
színű póló. ra jta  sárga körfelirat. Nevezett személyek úti célja N yíregyhá­
za, esetleg Debrecen. U toljára Dabas MÁV-állomáson látták  őket, a Kecs­
kemétre tartó  vonatra szálltak fel június 7-én reggel fél nyolckor. Kérjük 
azokat a személyeket, akik látták , vagy valam it tudnak nevezettekről, je­
lentkezzenek a Pest Megyei R endőr-főkapitányság 112-4278, 17-477-es 
telefonszám án, vagy a Dabasi R endőrkapitányság Dabas 207-es telefon­
szám án, illetve személyesen a D abasi R endőrkapitányságon, D abas II. 
M árcius 15. tér 1. szám alatt.

Az elmúlt évek egyik legátfo­
góbb embervadászata során 
több mint száz londoni detektív 
homoszexuálisklubokban, -bá­
rokban, -kocsmákban próbál 
elvegyülni a vendégek között, 
hogy nyomára bukkanjon az 
utóbbi időben öt homoszexuá­
list megölt gyilkosra.

Az első merényletet március 
elején egy ismert színházi ren­
dező ellen követte el a gyilkos, 
az elmúlt hónapban négyszer 
csapott le. Korábban is telefo­
non közölte, hol kell keresni az 
áldozatot, és apró részletek fel­
tárásával tette félreérthetetlen­
né, hogy ő a gyilkos, e héten 
megfenyegette a rendőrséget, 
minden héten „hidegre tesz” 
egy homoszexuálist.

Az eddigi áldozatok közül 
három HIV-pozitív, és a rend­
őrség elmélete szerint a gyilkos 
is az, aki így áll bosszút. To­
vábbi közös vonás, hogy vala­
mennyi elhunyt előszeretettel 
látogatott szado-mazochista 
klubokat és a tetemeken veré­
sek, erőszak nyomai láthatók. 
A rendőrség munkáját nagy­
ban nehezíti a szorosra zárt

londoni homoszexuális közös­
ség összetartása és titokzatos­
sága. A Scotland Yard felhívta 
a homoszexuálisokat, legyenek 
óvatosabbak, és saját érdekük­
ben segítsék a nyomozást. Ki­
hallgatják az eddigi két legel­
vetemültebb brit gyilkost is, 
akik közül az egyik négy, a 
másik tizenöt homoszexuálist 
csábított el és végzett ki ha­
sonló körülmények között, és 
jelenleg életfogytiglani börtön- 
büntetésüket töltik.

R. H . V.
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Londoni vadászat 
az ötszörös gyilkos után
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